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“Η πολιτεία πρέπει να προσεγγίσει πιο σοβαρά το επάγγελμα και το ρόλο της μαίας 
στην κοινωνία’’, αναφέρει με ανακοίνωσή του ο Σύλλογος Μαιών-Μαιευτών Κρήτης με 
αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας της Μαίας. “Η συνεχής προσφορά των 
μαιών προασπίζει την ασφαλή μητρότητα”, τονίζει ο Σύλλογος, σημειώνοντας μεταξύ 
άλλων τα εξής:

“Από το 1991, με απόφαση της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας καθιερώθηκε να γιορ
τάζεται παγκοσμίως από όλους τους Οργανισμούς των Μαιών η ημέρα αυτή, αποδίδο
ντας ελάχιστη τιμή στο επάγγελμα της μαίας. Επάγγελμα θεωρητικά, λειτούργημα πρα
κτικά, τόσο αρχαίο όσο και η ίδια η ανθρωπότητα. Τόσο σημαντικό όσο και η γέννηση 
κάθε νέου ανθρώπου. Από την εποχή του μύθου, που θέλει την Ήρα να μην επιτρέπει στη 
μαία Ελευθώ να μεταβεί στη Δήλο για τη διεξαγωγή του τοκετού της Λητούς, μέχρι σήμε
ρα, το λειτούργημα της μαίας έχει περάσει από πολλά στάδια εξέλιξης.

Αυτό που δεν άλλαξε είναι η ανεκτίμητη προσφορά της μαίας προς τη γυναίκα από την 
περίοδο της εφηβείας μέχρι τη μετεμμηνοπαυσιακή της ζωή, με βασικό της προσόν την 
ικανότητα να παρέχει επίβλεψη, φροντίδα και συμβουλές κατά τη διάρκεια της κύησης, 
του τοκετού και της λοχείας, τη διεξαγωγή του τοκετού και τη φροντίδα του νεογέννητου. 
Έχει επίσης και ένα σπουδαίο ρόλο στην υγειονομική διαφώτιση, σε ατομικό, οικογενεια
κό και κοινοτικό επίπεδο στον τομέα της πρωτοβάθμιας περίθαλψης. Σήμερα, περισσότε
ρο από ποτέ", συνεχίζει η ανακοίνωση, “προβάλλει η ανάγκη για επαναπροσδιορισμό της 
επιστημονικής καταξίωσης του ρόλου της μαίας σε σχέση με την εξέλιξη της επιστήμης 
της Μαιευτικής, αλλά και με την όλο αυξανόμενη υπογεννητικότητα στην πατρίδα μας.

Στο πέρασμα των χρόνων η θέση της μαίας ανυψώθηκε με πολλή αγάπη, κόπους και 
ιδανικά, από την πρακτική μαμή του παρελθόντος στη διπλωματούχο μαία και μαιευτή του 
σήμερα. Δεν πρέπει να λησμονούμε μια στρατιά μαιών σ ’ όλη την Ελλάδα, με μοναδικά 
όπλα τη γνώση, την ικανότητα και την υπομονή να παρέχει το καλύτερο”.

Ο Σύλλογος Μαιών-Μαιευτών Κρήτης καταλήγει υπογραμμίζοντας τα εξής:
“Αυτή τη μαία, την ακούραστη των αγροτικών ιατρείων, που πραγματοποιούσε τοκε

τούς και παρείχε φροντίδα κάτω από αντίξοες συνθήκες. Αλλά και τη μαία του σήμερα, 
που σαν σύγχρονη Ελευθώ εργάζεται συνειδητά και ανθρώπινα, αθόρυβα και μεθοδικά 
για το καλό του κοινωνικού συνόλου.

Ευχή όλων μας είναι κάθε επόμενος εορτασμός να βρίσκει εκπληρωμένους κάποιους 
από τους στόχους μας. Αλλά και η πολιτεία πρέπει να προσεγγίσει πιο σοβαρά το επάγ
γελμα και το ρόλο της μαίας στην κοινωνία, γιατί το επάγγελμα-λειτούργημά μας, που το 
πήραμε από τις προηγούμενες γενιές μαιών, που κατάφεραν να το αναδείξουν ισάξιο μ ’ 
αυτό των προηγμένων χωρών, οφείλουμε να το παραδώσουμε αναβαθμισμένο στην εκ
παίδευση και την άσκησή του. ”
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